
28/04/2026

Καταρτίστηκε το Τριπρόσωπο για την εκλογή 
του νέου Πατριάρχη Γεωργίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Συνήλθε σήμερα, Τρίτη 28 Απριλίου 2026, η Ιερά Σύνοδος του 
Πατριαρχείου Γεωργίας υπό την προεδρία του Τοποτηρητή του 
Πατριαρχικού Θρόνου, Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου 
κ. Σιώ και προέβη στην κατάρτιση του Τριπροσώπου το οποίο 
θα τεθεί ενώπιον της Διευρυμένης Συνόδου για την εκλογή του 
νέου Πατριάρχη Γεωργίας.

Κατόπιν ψηφοφορίας στο Τριπρόσωπο εξελέγησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιώ, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ρουίσι και Ουρμπνίσι κ. Ιώβ και ο Σεβασμιώτατατος 
Μητροπολίτης Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος.

Οι ψήφοι κατανεμήθηκαν ως εξής: ο Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου 
κ. Σιώ έλαβε 20 ψήφους και οι Μητροπολίτες Ρουίσι και Ουρμπνίσι κ. Ιώβ και 
Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος έλαβαν από 7 ψήφους έκαστος.
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Μιλώντας στους εκπροσώπους του Τύπου ο Επικεφαλής της Υπηρεσίας Δημοσίων 
Σχέσεων του Πατριαρχείου Γεωργίας Πρωτοπρεσβύτερος π. Ανδρέας Τζαγμάϊτζε 
ανέφερε ότι μεταξύ των υποψηφίων για το Τριπρόσωπο συγκαταλέγονταν επίσης ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τσάλκα κ. Γρηγόριος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Βελγίου και Ολλανδίας κ. Δοσίθεος και ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μαργκβέτι και Ουμπίσα κ. Μελχισεδέκ.

Η συνεδρίαση διεξήχθη με τη συμμετοχή συνολικά 38 Αρχιερεών και ξεκίνησε με 
την τέλεση Τρισαγίου υπέρ αναπαύσυεως της ψυχής του μακαριστού Πατριάρχη 
Γεωργίας κυρού Ηλία Β’.

Υπενθυμίζεται ότι η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη του νέου Πατριάρχη 
γίνεται μετά την τέλεση του 40ήμερου μνημοσύνου του Πατριάρχη Ηλία Β’
το οποίο τελέστηκε το Σάββατο, 25 Απριλίου 2026.
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Η διαδικασία

Σύμφωνα με το Καταστατικό Χάρτη που διέπει τη διοίκηση της Εκκλησίας της 
Γεωργίας, ο Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου υποχρεούται να συγκαλέσει 
τη Σύνοδο το συντομότερο εντός σαράντα ημερών σαράντα ημέρες και το 
αργότερο δύο μήνες μετά την χηρεία του Πατριαρχικού Θρόνου.

Πριν από τη Διευρυμένη Σύνοδο, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό, 
συνέρχεται σε συνεδρίαση η Ιερά Σύνοδος για την επιλογή των υποψηφίων για την 
θέση του Πατριάρχη.

1. πρέπει να είναι Γεωργιανός υπήκοος
2. Επίσκοπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας
3. να διαθέτει θεολογική εκπαίδευση και σημαντική εμπειρία στη διοίκηση της 

εκκλησίας
4. να είναι ηλικίας μεταξύ σαράντα και εβδομήντα ετών
5. και να είναι μοναχός

Η Ιερά Σύνοδος επιλέγει τρεις υποψηφίους που θα προταθούν στη Διευρυμένη 
Σύνοδο.
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Κάθε μέλος της Συνόδου δικαιούται να προτείνει έναν υποψήφιο Πατριάρχη, 
συμπεριλαμβανομένου του εαυτού του.

Οι τρεις Επίσκοποι που έλαβαν τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων στη Σύνοδο είναι 
υποψήφιοι για τον Πατριαρχικό Θρόνο στη Διευρυμένη Σύνοδο.

Εάν κανένας υποψήφιος δεν λάβει περισσότερες από τις μισές ψήφους στον πρώτο 
γύρο, θα διεξαχθεί δεύτερη ψηφοφορία, στην οποία θα συμμετάσχουν οι δύο 
υποψήφιοι που έλαβαν τις περισσότερες ψήφους στον πρώτο γύρο.

Μόνο οι Επίσκοποι έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην ψηφοφορία για την εκλογή 
του Καθολικού Πατριάρχη. Ο υποψήφιος που θα εξασφαλίσει περισσότερες από τις 
μισές ψήφους των Επισκόπων που παρευρίσκονται στη Σύνοδο θα θεωρείται 
εκλεγμένος Καθολικός Πατριάρχης πάσης Γεωργίας.






